

基督為我們死

**關鍵經文：「我們既因祂的死與神和好，當以祂的生
得救，更是如此。」**

羅馬書 5:10

**經文選讀：
羅馬書 5:6-11**

使徒保羅在選讀經文中闡明，神向我們顯明祂的大愛：「因我們還是罪人的時候，基督為我們死。」（羅馬書5:8）神「賜下祂的獨生子」耶穌，祂甘願獻上完美的人性生命，作為全人類的贖金。約翰福音3:16,17；約翰福音10:17,18；提摩太前書2:5,6

透過這些經文及其他聖經記載，清晰理解贖金的真義，能使我們洞悉神計劃與旨意的諸多面向。這真理同時時刻提醒我們：憑己力所能成就的善行，絕無可能換取永生。使徒保羅宣告：「你們得救是本乎恩，也因著信——這並不是出於你們自己，乃是上帝所賜的——不是出於行為，免得有人自誇。」（以弗所書2:8-9）

使徒同時揭示人類的無助處境，指出我們「沒有能力」從罪惡與死亡中自救（羅馬書5:6）。他更闡明：

「因一人（亞當）的過犯，罪進入世界，死因罪而來；於是死就臨到眾人」（第12節）。保羅更進一步宣告：「罪的工價乃是死」，但並非永恆的刑罰。（羅馬書6:23）

當全人類陷於絕望境地時，「基督為不虔敬的人死」（羅馬書5:6）。使徒隨即強調：「若因一人的過犯，眾人都死了，何況神的恩典，並那因耶穌基督——那完全之人——恩典所賜的恩賜，更是豐豐富富地臨到眾人。」（第15節）這份不配得的「神恩賜是藉著我們的主耶穌基督賜下的永生。」（羅馬書6:23）

保羅教導我們，唯有藉著信靠耶穌犧牲之血——那「眾人的贖金」——才能與神和好。他寫道：「我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死與神和好……如今藉著祂，我們既已和好，就更要藉著祂得救。」——羅馬書5:10-11

既得此地位，我們便能領受更深的祝福——明白並珍惜當下這「天上呼召」的珍貴（希伯來書3:1；腓立比書3:14）。這呼召賜予那些憑信心接受耶穌為贖金、藉此與神和好之人；更賜予那些將一切祝聖，竭力遵行神旨意之人。那些「至死忠心」者將得著「生命冠冕」，即成為不朽的靈體。他們將成為「新耶路撒

冷」的一部分，並構成神愛子的新婦。（啟示錄 2:10；21:2,9）。他們將與元首基督同為「祭司」，在國度中使人類與神恢復和諧關係。啟示錄 20:4,6

讓我們更加殷勤，使我們所蒙的呼召和揀選得以堅定。（彼得後書 1:10）使徒保羅勸勉主的跟隨者：「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。我認為，現在的苦楚，與將來要顯明在我們身上的榮耀相比，實在不足掛齒。」（羅馬書8:17-18）